

“不跑喽,再不敢跑喽,哪个想到只是一眨眼的工夫,你们会这么快就找上门呢……”面对突如其来的石家庄民警,三名逃窜到湖北省武汉市的犯罪嫌疑人当场认罪——

16小时 省会民警奔袭千里擒贼追赃

□ 河北法制报记者 鲍娜军

近日,石家庄市公安局桥西分局维明刑警中队民警接到群众报案后,在16小时内锁定犯罪嫌疑人踪迹,并千里奔袭湖北省武汉市,抓获三名砸车窗的盗窃嫌疑人,最大限度追回赃款18.7万元。

突发 停车场内汽车玻璃被砸坏

3月9日6时许,石家庄市公安局桥西分局维明刑警中队值班室电话响起,有居民紧急报警:警察同志,赶紧来!我家车被砸了玻璃,20万元的现金被盗!警情就是命令!值班民警立即行动,赶赴事发现场。

现场就在某酒店停车场,被砸了窗玻璃的一辆白色越野汽车还在原地停放,只是有几名司机的朋友正围着车,议论着这件蹊跷事。

车窗被砸事件,在近期的省会石家庄已经属于罕见案件。车辆停放在停车场,规范停放,应该不存在“惹怒”别人、无事生非的范畴。是车主有处置不当的事情,暗藏仇家,还是有人故意寻衅滋事?还是有人在有安保人员、监控设施齐全的地方,铤而走险,伸出了“三只手”……

带着一连串的问号,到场民警迅速以案发地为圆心,展开调查。桥西公安分局也抽调精干警力成立专案组,兵分三路,以维明刑警中队为主力量,开始紧张的侦破工作:一路勘验现场,一路走访周边,一路调取公共视频。

宁晋法院:利用律师调查令制度圆满审结一起民间借贷纠纷案

河北法制报讯 (高倩 李晓光)3月27日,一位当事人委托其代理律师,为宁晋县人民法院河渠法庭送来了一面写有“心系百姓,为民解忧”的锦旗,表达对法官的感谢。

这是一起特殊的民间借贷纠纷案:被告林某从孙某处借款,后孙某于2022年突然因病去世。孙某去世后,家人在其遗物中找到一张欠条,显示林某曾向孙某借款,遂作为孙某的继承人起诉林某偿还借款。

案件审理过程中,被告林某称原告所诉的借款早已偿还完毕,并向法庭提交了银行转账记录等证据。原告虽未对被告证据的真实性提出异议,但仍心存疑虑,并表示,孙某去世后,其银行卡流水明细因种种原因一直无法查询,欠条所涉及的欠款是否偿还、偿还金额,家人并不清楚,希望通过法庭查清此事,以解其心中疑惑。

因此案涉及的借款标的数额较大,且实际出借人已去世,为妥善办理此案,河渠法庭的法官积极与相关金融机构沟通,并灵活运用律师调查令制度,由律师协助调查,将近两年孙某的银行卡流水明细全部调取出来。经核对,林某的借款本金及利息均已偿还完毕。原告看到详细的银行明细后,终于释怀了,当即表示申请撤诉。

人民法院公告

赵荣秀、黄潇:本院受理的原告成刚诉你债权转让合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2022)冀0105民初6438号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

李鑫:

本院受理的原告许少恒、周莉青诉李鑫买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

王领玉:

本院受理原告贾亚欣诉你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达(2022)冀0105民初6594号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

锁定 公共视频里的三个鬼祟身影

3月9日的清晨,在一片忙碌中拉开帷幕。

勘验现场的民警很快向专案组汇报:被砸车辆,属正常停放。车主因家中有喜事,临时将现金、茅台酒等贵重物品存放在车内,现金20万元全部丢失,酒虽被挪动,但一瓶不少,其他物品没有丢失。走访的民警也很快回报:类似案件,较长时间在此周边没有发生过,没有人看见停车场有人砸玻璃,也没有人听见响声;当日未发现周边有可疑人员出现。

是偶发事件,还是有人故意为之?直到第三组人马——调取公共视频的民警传来准确消息:经过细致追踪,锁定三名犯罪嫌疑人缩成一团。此时,距离群众报警时间,整整16小时。

认赃 说不清七八个皮箱哪个藏了钱

时针轻轻滑过3月9日16时。在桥西公安分局维明刑警中队,一场简短的会议结束后,专案组下达了追捕命令:维明刑警中队民警张峰等六人组成抓捕组,火速赶往湖北武汉,在当地警方的支持下,就地抓捕犯罪嫌疑人。

事不宜迟,专案组民警立即千里奔袭武汉,并一路循线追踪。

“我也不知道他们的身份,他们在网上联系我,要租房子……”22时许,在湖北武汉某公寓楼内,专案组民警在房东的指引下打开了一间出租房。只见,屋内一片凌乱,各种小食品散乱地扔在沙发、茶几上,没有人。哪里出了问题?

出租屋内,民警在七八个行李箱中,很快找到藏钱的箱子。一沓沓捆绑整齐的人民币,除被

警觉的民警没有放过任何角落,开始仔细查找,也在仔细聆听……猛然,隔壁传来一阵欢呼声,还夹杂着外地口音男子的吵闹声……

有玄机!“嘘——”民警张峰立即给战友们打了一个手势,大家心领神会,迅速放慢动作,缓缓向隔壁房间靠拢。就在民警们围拢到门口的一刹那,隔壁房门打开了,民警们牢记在心的三个嫌疑人,就这样出现在大家眼前。

“不许动!我们是石家庄民警!”民警们一拥而上,扭住了三名嫌疑人。

“不跑喽,再不敢跑喽,哪个想到只是一眨眼的工夫,你们会这么快就找上门呢……”面对突如其来的石家庄民警,三名逃窜到湖北省武汉市的犯罪嫌疑人缩成一团。此时,距离群众报警时间,整整16小时。

追踪

武汉出租房隔壁有玄机

“被盗的钱款藏在哪里?”面对民警的讯问,三名犯罪嫌疑人开始互相推诿。原来,仨窃贼得手后,立即打车逃离石家庄,直奔武汉。途中,三人在网上订了分属两个房东的两间相邻的出租屋。民警在三人藏身的两间出租屋内找到了七八个型号各异的大皮箱。

“我也忘了,就是找了一个箱子,就塞了进去……”仨窃贼到武汉后,就在出租屋的楼下买了一堆零食,而后上楼,准备放下钱就出去逍遥,没想到石家庄民警随后赶到,还撞了个满怀。

出租屋内,民警在七八个行李箱中,很快找到藏钱的箱子。一沓沓捆绑整齐的人民币,除被

窃贼花掉的之外,还有18.7万元。

后悔 好好做工也不会走上犯罪路

三名犯罪嫌疑人供认:三人是贵州同乡,是在打游戏时认识的。因为家人都在外务工,平时没人管教,也不愿意吃苦受累,但是爱花钱、爱玩游戏,所以就在手头都紧张的情况下,一拍即合,走上了犯罪的道路。

三人打车先从贵州到了天津,在路上听到了别人说“石家庄的地理位置优越,交通四通八达”,就改变计划,于3月8日当晚又从天津打车,23时许进入石家庄市区。当时已经是深夜,因初来乍到,一时辨不清东西南北,三人就动起了小脑筋,“直奔繁华地带,哪里的灯光最亮,就到哪里下车!”三人在一酒店的门前下了车,盯着停车场的车辆没敢行动,一直等到街面上行人渐少的后半夜才开始分头行动,瞄准了一辆看着有酒箱的汽车,砸开了玻璃,打开了后备厢。搬动茅台酒箱子时,又发现了装着20万元现金的提包,就放回了酒箱,裹好现金,立即打车逃出石家庄。

“我们在路上也后悔了,感觉钱太多,也不知道咋处理,会担什么罪,要是好好做工,也不会走上犯罪的道路……”忏悔声中,3月10日上午,三名犯罪嫌疑人被民警押解回石家庄。目前,三名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

3月12日,维明刑警中队民警将18.7万元现金返还失主。在失主的连声感谢中,民警们又开始了一天紧张的工作。

组团偷电缆 民警将其一锅端

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)俗话说:“君子爱财,取之有道”,而偏偏有人爱财却不脚踏实地,总想取不义之财。近日,唐山市丰南区公安局刑侦大队经过缜密侦查,破获一起盗窃电缆案件,打掉一个盗窃团伙,抓获犯罪嫌疑人6人,涉案价值10余万元。

3月10日17时许,丰南区公安局刑侦大队接到李某报警称,自己一闲置的厂房内存放的电缆被盗,价值约50000元。丰南警方立即成立专案组,对案件展开侦查。经过民警调查走访和对公共监控资料对比分析研判,发现在案发时间前后,有一辆银白色面包车和一辆黑色马自达轿车在现场出现,有重大作案嫌疑。正当专案组进一步工作时,3月20日,厂房内电缆再次

被盗。侦查员循线追踪,最终确定了嫌疑车辆藏匿的地址及相关犯罪嫌疑人。

3月27日上午,专案组兵分三路对犯罪嫌疑人展开抓捕,一举将曲某元、王某超、曲某丰、谭某文等4名犯罪嫌疑人抓获,现场查获作案车辆2辆,以及电缆剪、扳手等作案工具。专案组乘胜追击,当日下午将另一名嫌疑人孙某兴及涉嫌收赃的犯罪嫌疑人韩某抓获归案。经审讯,孙某兴等人对结伙盗窃电缆并销赃的作案事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人孙某兴、曲某元、王某超、曲某丰、谭某文因涉嫌盗窃犯罪已被依法刑事拘留,犯罪嫌疑人韩某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪被依法取保候审。案件正在进一步侦办中。

玉田交警一小时内连续查处两起醉驾

3月29日,玉田县公安局交警大队在开展公路交通春季安全守护行动中,一小时内连续查获两起醉驾违法驾驶行为。

当日零时9分许,高速交警中队执勤组民警在燕山路与新兴街交叉路口执勤时,通过检查一辆轿车,发现该车驾驶人王某有酒驾嫌疑,遂现场对其进行呼

气式酒精检测。检测结果显示,王某涉嫌醉驾。1时7分,城内杨某抱着侥幸心理,酒后驾车行驶至文明街与凤凰春城路段时,被执勤民警拦停。经现场检测,杨某涉嫌醉驾。

目前,王某和杨某均已因醉驾被依法处罚,并因涉嫌危险驾驶被刑事立案侦查。

王志永

灵寿县人民政府

关于增设机动车违法停车行为严管路段的通告

为进一步规范城区道路交通秩序,缓解交通拥堵,预防和减少交通事故发生,根据灵寿县城区道路建设和通行实际情况,依照《中华人民共和国道路交通安全法》等有关法律、法规规定,现将“振兴大街、科纺大街、育才街、共建路、古城路”增设为机动车违法停车行为严格管理路段。

2023年4月10日起,机动车在新增设严管路段违法停车,公安交管部门将依照有关法律法规的规定予以处罚。对于妨碍其他车辆、行人通行的,公安交管部门将依法拖移车辆并予以处罚。

灵寿县人民政府
2023年3月29日

孩子玩游戏被骗5000元 高阳警方一小时紧急追回

河北法制报讯 (杨澜)

如今,孩子接触手机的机会越来越多,一些不法分子也将目光投向毫无戒备心理的孩子,利用游戏充值、赠送游戏装备和游戏币等理由实施诈骗。前不久,高阳县公安局反诈中心民警就遇到了这样一起诈骗案,并第一时间为受害人追回被骗的5000余元现金。3月27日上午,受害人家属将一面印有“人民警察为人民失而复得暖人心”的锦旗送到高阳县公安局以表谢意。

3月24日上午8时多,高阳县的尹女士急匆匆来到高阳县公安局反诈中心报警称,前天晚上其10岁的儿子课余时间在玩儿一款网络游戏时,被骗了5000元。

民警通过了解得知,游戏中的“好友”以购买游戏币需要扣款为由,诱骗孩子称,将手机号码获得的验证码发给好友就可以免于扣钱,免费赠送孩子游戏币。该“好友”通过某手机短视频账号与孩子加为好友,并与孩子视频,指导孩子操作自己微信和尹女士的支付宝。获得孩子的微信号和尹女士的身



新华社发 王琪 作

份证号后,骗取了尹女士的支付宝密码,后尹女士绑定支付宝的银行卡被划走5000余元。

多耽误一秒钟尹女士的财产就多一分危险。接到报警后,民警联系相关平台对涉案账户的支付功能进行冻结,并对其所绑定的银行卡进行紧急止付。通过一个多小时的努力,民警终于将尹女士被骗走的5000余元找回。为了表达对民警千方百计挽回自己损失的谢意,尹女士制作了一面锦旗送到了反诈中心。

警方提示:家长一定要告诉孩子不要相信免费赠送礼物的广告,不要随意添加陌生的社交账号,不要未经父母允许进行网上支付,不要相信没见过面的网友,如果发现自己被骗要第一时间告诉父母并报警。同时,家长也要做好自身移动支付的安全措施,设置安全性高的支付密码,不要轻易告知孩子手机支付密码等重要信息,建议家长把用于网课学习的电子设备取消绑定支付功能。

关于京港澳高速石家庄段增设固定电子监控设备的公告

为规范高速公路行车秩序,预防交通事故,依据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关法律、法规的规定,河北省公安厅高速公路交通警察总队石家庄支队根据道路实际情况在京港澳高速石家庄段增设7处测速点,对违反限速的违法行为进行自动抓拍,同时对过往车辆的不按规定车道行驶、违法停车、路肩行驶、闯禁行、司机不系安全带等交通违法行为进行自动抓拍,请按照实际道路提示安全文明驾驶。现将具体位置公告如下:

- 1、京港澳高速北京方向316公里800米
- 2、京港澳高速北京方向274公里000米
- 3、京港澳高速北京方向259公里000米
- 4、京港澳高速港澳方向229公里030米
- 5、京港澳高速港澳方向247公里150米
- 6、京港澳高速港澳方向281公里500米
- 7、京港澳高速港澳方向301公里260米

特此公告。

河北省公安厅高速公路交通警察总队石家庄支队
2023年4月3日

“好心路人”变身记

边。

在处理事故现场和有序引导车流的同时,民警不断拓展走访范围,并通过周边公共视频及数据平台排查过往车辆。

民警梳理甄别了公共视频信息,发现事发路段属于乡村路,岔道口较多,当晚共有50余辆车经过事发路段,但并未发现可疑车辆。

民警根据死者家属提供的线索和查看公共视频发现,死者18时左右经过一家牛场往南行走至邻村。而据另一名村民反映,其在路上曾碰到往北行走准备返回家中的死者,两人还简单聊了两句。

通过姜某报警的时间,加上死者行走路线、侦查实验测算男子步行的距离速度等因素,民警判断死者在姜某报警前10到15分钟内被撞。而在此期间经过事发路段的车辆只有两种可能:要么是路过村庄的车辆,要么就是这两个村里的车辆。

通过姜某报警的时间,加上死者行走路线、侦查实验测算男子步行的距离速度等因素,民警判断死者在姜某报警前10到15分钟内被撞。而在此期间经过事发路段的车辆只有两种可能:要么是路过村庄的车辆,要么就是这两个村里的车辆。

时间跨度、路段进一步明确,侦查方向更为清晰,也进一步坚定了民警破案的信心。

民警们在接下来的调查中发现,事发时段经过的车辆共有两辆:一辆白色越野车和报警人驾驶的摩托车。经过对越野车的检查,发现该车车身完好,无剐蹭痕迹,也无陈旧伤痕,排除了该车嫌疑。因姜某的摩托车破旧且经风雪天气,在外观上无法判定是否曾发生过事故。但并不能排除姜某的嫌疑。

通过进一步调查,民警发现了一个细节:2月,乍暖还寒的坝上地区,许多人还喜欢继续“猫冬”,而报警人姜某为何会选择冒雪出门呢?经询问姜某得知,当天,他去邻村吃了酒席,晚上骑摩托车回家的路上发现了倒在马路下边的死者……

由于当晚风雪很大,出行的车辆较少,乡村公路只有中间被车轧出一条没有冰雪的车道,按道理,此后的

车辆会沿着车辙而行。蹊跷的是,民警数次侦查实验发现,依车辙行驶中的车辆司机,按照当时的光线和视角并不能发现被撞至路坡下的死者,而姜某却报警说在行驶过程中发现了死者。那么,他是不是刻意隐瞒了什么?

在强有力的证据下,在民警的心理攻势下,姜某终于说出了案件的真相。他和受害人是同村,且互相认识,当天晚上,他从邻村朋友家喝完酒骑摩托车回家时,因风雪路滑视线模糊撞了人,因心存侥幸便充当死者。路人报了警,企图蒙混过关……

目前,姜某已被丰宁警方采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

3月29日下午,受害者家属将一面印有“感谢人民好交警 破获肇事逃逸案”的锦旗送到了丰宁公安交警大队民警的手中,对民警破获了这起交通事故逃逸案表示感谢。

石家庄市新华区人民法院

石家庄市新华区人民法院

王领玉:

本院受理原告贾亚欣诉你民间借贷纠纷